

légből kapott iszétlen rágócsait viseautasitani s a „M. U.” t. szerkesztőjét Helfly urat figyeztetni, hogy kisse több szakértelemmel bíró egyént alkalmazson az újdonsági rovat-hoz, ki abstract tárgyakhoz is okosan hozzá tudjon szólni, mert azt nem hiszhetjük hogy az újdonság urak ama írása akár a közös hadgyőrségnek, akár pedig a honvédelmi ügy-ségnek sugalmazására lett volna, miután a kérdéses cikkek, ha valakinek, úgy csak is ezeknek eshetnek zokon.

Még nagyobb bátorság azonban a mit a debreczeni kishonvédekre sorainkra ír. „Ugy látszik — ugymond — nem ismeri a pesti kishonvédek, a kiket úgy képeznek, hogy minden hatodik hétben hallanak talán egyszer-egyszer magyar szót is.” Hol van e megjegyzésben logika? ... Az újdonság azért nem helyesli a debreczeni kishonvédek szervezését, mert a pestiek magyar szót hat hétben hallanak! Mintha bizony Debreczenben német lenne a tanítás nyelve!

* **Gróf Hompesch** dandárparancsnok tegnap reggel a Ghillany kaszárnya mögötti sikáson akadályversenyt rendezett, melyben közönséges szolgálati lovakon a 8. és 10. ik díjazásért tisztelet díjat nyert. Ott akadály volt átugrandó, négy természetes árok a egy kerítés; a nyertes Longchamp dicsőséges hadnagy lón. A díj egy gyönyörűen csillogzó Lancaster dupla vadász-fegyver volt, minden hozzátartozó eszközökkel, mely derék fegyver-készítők Borsay műhelyéből került ki. A futtatáson Kovács Lajos polgármester is jelen volt.

* **Adományok** a Csokonai szoborra: Kö-kényey Imre 5 ft. Bazás Pál 5 ft. Rab László 1 forint.

* **Hűtlen férj.** A magyar kormány, az érdekelt olasz községi hatóság felszólítása foly-tán városunkban egy augusztó illetőségű egyént kereset, neve Veronese Antal, ki nejét s gyer-mekeit a legnagyobb inségben hagyta el, s ál-lítólag ide szökött a vasúti munkálatokhoz,

mint kőműves. Ez egyént az olasz községi ha-tóság neje s gyermekei segélyezésére szöjtöje fel.

* **Felhők és esillagok** czimvel Darmay Viktor költeményeit ki akarja adni, s az elő-fizetési felhívást hozzánk is beküldi. Darmay neve már kezdett ismertté lenni, azért ki tudja, fog-e sikerülni új vállalata, mikor Tompa versei-nek is csak három vevője akadt. Füzött péld-dány 1 ft, diszpeldány 2 ft az előfizetési pénz vagy a „Vasárnapi Újság” szerkesztőséghez Pestre, vagy szerzőhöz (Lasztóczra, Zemplén-megyébe) küldendő. Megjelen decz. havában.

* **A rendőrség egyik tisztviselője** ellen egy igen élesen tartott cikk felvételére kéret-tünk meg, egy magán egyént által. Ez alkalom-ból egyszer mindenkorra kinyilatkoztatjuk, hogy oly ügyben, mely mint a beküldött cikk is mondjá, vizsgálat tárgyát fogja képezni, mi a másik fél meghallgatása, s a kért vizsgálat eredménye nélkül nem engedhetünk lapunkban senkit pelengérré állítani, s annyival inkább nem, mert az ilyes panaszok — mint azt ta-pasztalásból tudjuk, a legtöbb esetben nem mentek a tulzástól, s a feljegyzés első hevé-ben kisse igenis kirívó színekkel, s a bosszu-ság nagyjót üvegen tekintet állapotban tétet-nek papírra. Ha a kérdéses tisztviselő a kért vizsgálat folytán csakugyan hibásnak találta-ték, az esetben közölni fogjuk az eredményt.

* **A concentring alkalmából** tegnap délután a közös hadseregbeli legénység részé-re díjlovászat rendezett. Az első díj 35 ft; ezenkívül a legénység részére pár bordó bor-dol is volt gondoskodva.

* **A jelenleg városunkban időző** ven-dég katonatisztek tiszteletére holnap vasárnap d. u. a 30-ik sz. gyalog serezed tisztikara díj-lovaszatot rendez. — Több értékes jutalom van kitűzve. A rendezést az idén is Igel százados vállalta magára, ki már több ízben bebizonyítá a térenyi ügyességet.

* **Haladunk.** Elmenttük már más alkal-mal is, hogy Vilmos Károly jó nevű sör-háztulajdonos sasutezán a színház mellett sa-ját telkén nagyobbserű sör-carnokot épített, s ezt — mint jelenleg értesülünk — a pesti sör-házak mintájára díszesen akarja berendezni. Bizony ideje is már, hogy valahára birjunk egy tisztességes sörházat. Ez új íjlet nov. elején nyílik meg. Vilmos K. most folyamodik a vá-rosi tanácshoz, hogy a színházhoz is átjártó vágathasson. A közönségnek minden esetre nagy kényelmül szolgálja ez, s hisszük is hogy a tanács készséggel adja meg Vilmos ké-relmét.

* **Egy kis statisztika.** A rendőrség hiva-talos feljegyzése szerint az 1870-ik évben ez ideig 314 egyént toloncoltatott el városunkból; ezek közt a nők többségben vannak. Megem-lítjük egyuttal, hogy a mult 1871-ik évben vá-rosrunkban 575 tonoz fordult meg.

* **A honvédek lovai** között a honvéd ál-latorvos szemlélt tartott a megvizsgálta, vajon nincsenek e azok ragályos betegségekben? A viz-gálat eredménye kedvező volt, a mennyiben csak egy találtott betegnek, s az is agyon-tettett azonnal.

Délutáni posta.

— Bécs, aug. 25. Orezy b. osztálytaná-csos és Depont udv. tanácsos hosszabb szabad-ságidőre távoztak, mielő a fenyegető román bo-nyodalom elhárítását lehet kiolvasni.

— Gratz, aug. 25. A klerikálisok fölöt-te dühös agitációnak daczára is mindentől szabad-elvű értelmében ütött ki a vidéken a vidéken a választó bizottsági tagok választása.

— Gratz, aug. 25. A kormány a leg-gyorsabban hivatalos uton értesített magát a választó hangulatáról és pártállásáról. — Mach-her munkaszervező ellen cenzúrávárás miatt a a vizsgálat megkezdett, azon beszéde alapján, melyet a közelebb felosztott voitsbergi mun-kásgyűlésen tartott.

A „Debreczen” eredeti MAGANTÁVIRATAI.

— **Róma, aug. 26.** Tegnap nagy nép-csoportosulás volt a rendőrség épülete előtt. Egy fogoly szabadonbocsátását kívánták. A rendőrség sorkatonasággal egyessíten oszlatta szét a tömeget, s egy halált és két sebesült maradt a téren. A tüntetés különben jelentőség nélküli maradt.

— **Páris, aug. 26.** Thiers a nemzet-gyűlésben tegnap tartott beszéde után meg-írta lemondását, de azt a követek kitépték kezéből. Faidherbe tábornok mint követ le-mondott. A lapok mind szomorkodásukat fejezik ki a tegnapi ülést felett. Armin bárót ide várják, hogy a hadi kárpótás s az elvonulás tárgyiabni tárgyalásokot folytassa.

— **Pest, aug. 26.** A gabnázletben mi sem változott. A külföldi tudósítások magas árakat jeleznek.

Nyílt tér.)* Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvény-széknek 1871. évi augusztus hó 21-én 6273. szám alatt kelt végzése folytán ezennek közhírre tétetik, mikép Orokocsi Végh János és több foglaltatott részére Kalatay András mint alperestől 4217 frt. 80 kr. váltói tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt

1871. III. é.

Tudósítási á.

340 1-3

Schával Károly mk. váltótörvényeszi kik. végrende.

Haszonbérbe adandó birtokok.

Debreczen Szoboszló közt az Eszter-400 hól 1100 □ öl első minőségű föld-kefe föld birtok, csürrel és más gazdál-épületekkel bőven ellátva, legújabb gye-mellett a felszerelve, továbbá a szatmári- mellett a Piskót körtvélyesi határterület- hól 120 □ öl nagyobb részt tiszta homokból álló jó minőségű tagostertek tok 3 vagy 6 évre kiadó.

A gazdálkodással végleg felhagyó eladók: egy lejobb állapotban tartott 1200 munkálatu angol 8 ló ereyű Sanyó-worth-féle gözcséplőgépet a v á b á a g e s e s eplő-gép 350 forintért 2 darab v e g e s e s z e n a gyűjők és más felszerelések s z a y Józsefnél Debreczenben.

Távirati tudósítás

a bécsi tőzsdéről aug. 26-ról.

Arany . . . 5 frt 80 kr. — Ezüst . . . 120 frt 80 kr.

Felétős szerk. és kiadótlajdonos: **OLÁH KÁROLY**

H I R D E T É S E K.

Eladó varrógép.

Egy kitűnő rendszerű, legjobb mi-nőségben levő egészen új

varrógép

minden órái szabadkézből eladó

Ugyancsak előlítottául egy nő, ki a tehénemű és ruhaszabáshoz és var-rógép kezeléséhez ért, jutalmas alkalmá-zást nyerhet.

Bővebb értesítést ad

Szép Sándor

Kalaptörvényes Debreczenben.

MÜLLER KÁROLY ARANYOZÓ.

Van szerencsém a nagy érdemű közönséget értesíteni, mikép aranyozó üzletemet úgy rendeztem be, hogy mindennemű igényeknek; pontosan és a legjutányosabb árak mellett, — megfelelhessek.

Vállalkozom régi tűkör-kép- és óramák — esillárok és minden e szakba vágó munkák újiból aranyozására, nem különben megrendelendő új munkáknak legújabb állás szerinti elkészítésére.

Az eddigi partólásért mely köszönetemet nyilvánítva és továbbra is kikérve vagyok

Debreczen Nagyjutca 1064. 1871. aug. 25.

tejes tisztelettel

Müller Karoly

aranyozó.

ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE Debreczenben.

Rendkívül olcsó kész fehérműek.

Valamint a kedvelt Oxfordingek.

Egyik legkitűnőbb bécsi fehérmű gyárból gazdag „férfi s női fehérmű raktár” vettünk át bizományba.

Ezennel felhívjuk a n. é. közönség figyelmét fehér és színes férfi ingeinkre, férfi lábravalóinkra, női ingeinkre, s alsó nadrágainkra s szoknyákra, és pedig annyival inkább, mert azon helyzetben vagyunk, hogy a nevezett cikkekkel a n. é. közönségnek

gyári áron

szolgálhatunk, úgy hogy jutányosságban, kitűnő finom fehérműeket illetőleg, velünk Debreczenben senki nem versenyezhet.

Minél tömegesebb látogatást remélve, vagyunk

tisztelettel

Rott Lipót és Testvére.

Kereskedők Debreczenben.

Arverési hirdetés.

Debreczen város törvényesének telexkvi osztálya részéről közhírre tétetik, miszerint a Hoffmann József mint ügyeg Noties Mátyásné engedélyezése részére, öregey Csabó Józsefnél Sas Veronától 812 aft 40 kr. 100 s járulékaik erejéig lefoglalt ingatlan, mely áll az elp-köszly-szezi 166 ik számú telekgyűző könyvébe alperes és gyer-mekei közös tulajdonokól felvett, s ceszár gyár-ralcsászár malommal és gazdasági épületekkel fel-szerelt, s egy-zben 20,200 aft a becsült 21% nyil-as tanyá fölének telerszéből, folyó évi septem-ber 5 én válságos esetre október 5-én ceuani 3 órákor, a város házánál, a teleknyvataban tar-tandó bírói árvecesen előg odann.

Kilauási ár: a becsülték, 10,100 aft.

Az árverési kiváncok által letendő bánat-péoz 1010 aft.

A vételár 3 részleiben a lottéstől 3. 6. és 9 hóap alatt esedékes 6%, kamatával felzetendő, a bánatpénz az utolsó részlebe tudandó.

A többi feltételek aóli írt végrehajonál a teleknyvataban megtekinthetők.

Egyszersmind azok kik a lefoglalt ingatla-nágra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhívattak hogy igénykövetésüket ezen hirdetésnek hirapi utolsó közzétételétől számí-tott 15 nap alatt írt írt teleknyvati hatósághoz nyújtsák be.

Kelt, Debreczenben a városi törvényesék telexknyvati osztályának 1871. június 30-án tar-tott üléséből.

Ignándi József

teleknyvati előadó.

Sorsjegy-eladás részletfizetésre.

Tisztelettel értesítem az érdekelteket: hogy nálam részletfizetésre kaphatók: 6 ft betét mellett, az 1870-iki magyar államsorsjegy, — mely már a folyó hó 14-kén kihuzandó 250,000 forint nyeresemnyre; is játszik valamint valódi egy-huszadrészes eredetisorsjegy 7 frtért, melylyel 12,500 forintot nyerhetni; — örök birodalmi sors-jegy 600,000 frank nyeresemnyvel 6 frt betét mellett; egy-huszadrésznyi 1839-iki kiuzott sorsjegy, melylyel szeptember 1-én okvetetlen nyerni kell. Bár nememű sors-jegy huzásról kellő felvilágosítással szolgál

Orokocsi Végh János,

a debreczeni ipar és kereskedelmi bank megbízottja.

Eladó fűszerkereskedés s üzlethelyiség változtatás.

Széchenyi-utczán 1785 számú Szikszay-féle ház-ban egy fűszeres bolt egész felszerelésével kedvező feltételek mellett minden perczben szabadkézből eladó. Bővebb tudósítást adand

Burger Samuel

üzleteltulajdonos.

Tudatjuk egyszersmind a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-utczai J ger-féle házban levő

Kalatay András-féle

üzlethelyiséget átvettük, s ott jövő szeptember hó 15-én „Burger és Deutsch” czég alatt

kitűnően bereendezett fűszerkereskedést nyitunk, s azt minden e szakbavágó cikkekkel, a legkitűnőbb minőségben dusan ellátjuk s igyekezni fogunk, a n. é. közönség tömeges partolását minden tekintetben kiérdemelni. 338 3-3

Tisztelet az igazságnak, ott ahol illeti.

Ez eszt különösen megvan, Dr. Popp ur (Bécsben, Stadt, Dugnergasse Nr. 2.) híres Anathérin-szajfóztól illetőleg. Noha igen sok oly fogszer vélelik, melyeknek hatásait és tulajdonságait alapo-san megismerem és megfigyeltem, mégis oly szerrel nem tudhatom e nemben, mely Dr. Popp ur Anathérin-szajfóztól nagy előnyével csak a legkissebb hasonlatot is kiállandó. Különösen kieme-landó azonban sokféle megfigyelésem és tapasztalatom szeriut azon nagy előnyök, melyekkel minden más e fajta szeriez képesi bír, és melyek abból állnak, hogy az a szajfó rendkívül üditi, az üdítést javítja, és a levegőnek orv- és szajfó való kiteléseét legnagyobb mértékben kelleme és ü-tatósá teszi. Ennek oka természetesen abban rejlik, hogy az nemcsak a fogak, s foghús és az egész szájreg tisztátalanságát eltávolítja, hanem a szájnak minden részét is, és az egész rágo esz-közökkel rohadástól óvja, és már megkezdődött rohadást is eltávolít és megszüntet. Ily kitűnő szer megjelenti, hogy nagy előnyei és jeles tulaj-donságai partólottul és igazságszerűleg elismer-tessétek, mit is ezennél föltétlenül tesztek, és azt egyuttal nevem aláírásával és pecséttemmel bizo-sítom és hiteltesítem.

BERLIN. 10 5-5.

Dr. Müller János,

orvostudományi tanácsos.

EGAN ÉS FRANK

gazdasági ügynéksége és bizományi üzlete Pesten. Fel-Duna-sor (Mária Valeria utca) 2-ik szám. Ezközül: mindennemű er-mény és egyéb áruknak a fogyasztókhoz való közvetlen el-adását; esztély díj felszámítása mellett, valamint mindennemű a mezei gazdaságnál előtörülő gépek és eszközök, s minden más szükségletek, ugymint: gépolaj, kenőcs, gyapju- és gabna-szák, ponyvák szer-számok, vetőmagvak stb. legjutányosabb bevásárlását, minden díj felszámítása nélkül, továbbá

közvetit kölcsönöket fölbirtokokra, előlegeket terményke-re, birtokeladás és vételkeket, valamint haszonbérleteket is.

Szóval: a t. ez. gazdáközönség kényelmére, annak minden ügyletei-ben közbenjár, s miután a bel- és küllöldi fogyasztókkal, valamint a leg-jobb gépgyárak és egyéb iparvállalatokkal közvetlen összeköttetésben áll, azon kellemes helyzetben van, hogy a t. ez. gazdáközönség minden meg-bízásaink gyorsan, pontosan és szilárd üzletelvek követése mellett, legju-tányosabban megfeleljen.

233 10-10

Eladó fűszerkereskedés s üzlethelyiség változtatás.

Széchenyi-utczán 1785 számú Szikszay-féle ház-ban egy fűszeres bolt egész felszerelésével kedvező feltételek mellett minden perczben szabadkézből eladó. Bővebb tudósítást adand

Burger Samuel

üzleteltulajdonos.

Tudatjuk egyszersmind a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-utczai J ger-féle házban levő

Kalatay András-féle

üzlethelyiséget átvettük, s ott jövő szeptember hó 15-én „Burger és Deutsch” czég alatt

kitűnően bereendezett fűszerkereskedést nyitunk, s azt minden e szakbavágó cikkekkel, a legkitűnőbb minőségben dusan ellátjuk s igyekezni fogunk, a n. é. közönség tömeges partolását minden tekintetben kiérdemelni. 338 3-3

Eladó kaszáló és kert szőlő.

A halápi erdőrezen a vasuti állomás közvetlen szomszédságában egy sík tekvésű és első osztályú barna homoktalaj 6 bog-lyás kaszáló; — továbbá, a Széchenyi-keret kaszáló; — továbbá, a Széchenyi-keret közep jászában 5 kapa jól berende-zett s nemes gyümölcsökkel díszít szőlő-föld csinos pajzával, sztrébeli edényvel és természetesen szabadkézből eladó —

Értekezhetni: Csapó, Kis-szapannos-utczán 409. sz. a. a tulajdonos

338 3-3

Uffalusi Samuelt.

Berleti hirdetés.

A Bihar megyében fekvő derecskei uradalomhoz tartozó Oltó Szent Miklós, Mező Sas, Derecske, és B. Sótánd közsé-géből regálék, zárt ajánlatok eljogadásá-ral összekötött nyilvános árverés után, 1872-ik évi január 1. napjától 1874. év-december 31-ik napjáig, három évre, ha-szobérbe adatták; és pedig

1. Az o. sz. miklós regálék, 1871. évi szeptember 20-ik napjának délelőtti 9 óráig; 2. Mező Sas regálék, 1871. évi szeptember 20-ik napjának délelőtti 9 óráig; 3. B. Sótánd regálék, 1871. évi szeptember 20-ik napjának délelőtti 9 óráig; 4. A sőtándi regálék ugyancsak szeptember 27-én déli 12 órákor; 5. Derecske község hazánál; — kiküldési ár: 1000 ft. o. ért.

Az árverési kiváncok 10 óráig értekez-tesznek le, az árverés megkezdésekor.

A zárt ajánlatot tenni kiváncok pedig szinte 10 óráig értekezhetnek le, a zárt aján-latok mellett előlirt uradalmi ügyvéd ke-zelhez; mely zárt ajánlatok azonban a Sz. miklós regálékra néve 1871. szeptember 19-ik napjának esteli 6 óráig; a derecs-kei, és sőtándi regálékra néve pedig 1871. évi szeptember 25. napjának esteli 6 óráig; a sőtándi uradalmi ügyvédhez, V. Olasziban, N. Kut utczában, 151. sz. a. házban, be-nyújtandók; — a kitűzött időn túl benyúj-tott ajánlatokat el nem fogadjuk.

A zárt ajánlatban feltüntetett kitéje-zendő, hogy az ajánlatot tevő, a lottét il-lekleg árverési feltételeket esmeri, s aján-latát azok alapján teszi; az ajánlott összeg számokkal a birtokos kiirandó; az aján-lat birtokára pedig azon község neve irandó, melynek regálékjára néve, az aján-lat tétetik.

Ezen előleges tudnivalókon kívül, bő-vobb utasítást nyújtanak az árverési felté-telek, melyek alulirt uradalmi ügyvédnél V. Olasziban, és a Lovassy Ferencz urnál N. Szalontán megtekinthetők. 338 3-3

Kelt N. Várpadon, augusztus 17. 1871.

Zitay Károly

TÁR

AZ EMBER

A VILÁG

— Francia-írta: Gonzalez

Folytat.

— Oh nem anyátn

Ez a vadász ugyanaz, ha-ránk, miön a p. . . i. v. ján sétáltunk. Eddig az veled, hogy ne nyugtalan nem tudokom ezt toled el-

— Bizonyos vagy-lódoi, — szolt anyja, k-ben osztóni kezdett.

— Sajnos, de ugy — És mi e pillanatban azámíthatunk. A fiatal megmentett, nem fog a hogy védelmünkre siesse ember nem ölte-e őt meg tottunk, anélkül, hogy to legkevesébe is vele. Oh,